PROGRAMA 1: CALIDAD DE LA FORMACION AVANZADA

Propósito 

Contribuir a elevar la calidad académica de la oferta de postgrado y doctorado en todas las instituciones asociadas al sistema. 

Gestión de la Calidad
Metas

· Convocar dos reuniones técnicas internacionales que permitan revisar y ajustar: 
· la 4ª. Edición de la Guía de Autoevaluación de la AUIP 
· las pautas y lineamientos generales para la evaluación externa de postgrados y doctorados.
· Poner a disposición de las instituciones asociadas, cinco misiones técnicas de formación, capacitación, asesoría o consultoría internacional para la puesta en marcha de procesos de gestión de la calidad del postgrado y el doctorado, por año,  involucrando al menos treinta instituciones en cinco países iberoamericanos. 
Logros

· Se celebró una Reunión Técnica Internacional para la revisión y ajuste de la Guía de Autoevaluación, Universidad de León (3 al  5 de noviembre de 2004), en la que participaron veinticinco académicos de España y América Latina, bajo el auspicio de la Agencia para la calidad de las universidades de Castilla y León. La reunión propició un importante espacio de reflexión y análisis sobre temas de especial relevancia para la formación superior avanzada.

· Se convocaron misiones técnicas de formación, capacitación, asesoría o consultoría internacional para la puesta en marcha de procesos de gestión de la calidad del postgrado y el doctorado: Universidad de Panamá (2004) y Universidad de Costa Rica (2005). La misión que se envió a la Universidad de Panamá, coordinada por dos especialistas de la Dirección de Postgrado del Ministerio de Educación Superior de Cuba, contó con la participación de 85 responsables de programas de postgrado de esa universidad en los campus de Bocas del Toro, San Miguelito, Veraguas, Los Santos, Azueros y Coclé. La misión técnica a Costa Rica, en la que participaron responsables de programas de postgrado, estuvo coordinada por los profesores Luis Felipe Abreu y Gabriela de la Cruz Flores de la Universidad Nacional Autónoma de México.

· Se convocó, en colaboración con el Centro Mediterráneo de la Universidad de Granada, un curso de verano sobre Evaluación y Acreditación de Programas de Postgrado (Almuñécar, 12 al 16 de septiembre de 2005). Participaron más de 120 académicos de España, Portugal y América Latina. Entre los ponentes cabe destacar los nombres de Carmen Ruiz Rivas, Directora General de Universidades, Francisco Triguero, Director General de Universidades de Andalucía, Francisco Marcellán, Director de la Agencia Nacional de Evaluación de la Calidad y Acreditación, Guillermo Calleja, Presidente de la Agencia de Calidad, Acreditación y Prospectiva de las Universidades de Madrid, Eugenio Muñoz, Director de la Axencia para a Calidade do Sistema Universitario da Galicia, Gemma Rauret, Directora de la Agència per a la Qualitat del Sistema Universitari de Catalunya, Climent Ramis, Presidente de la Agència per a la Qualitat Universitària de les Illes Balears, Elías Fereres, Director de la Agencia Andaluza de Evaluación., Néstor Torres, Director Agencia Canaria de Evaluación de la Calidad y Acreditación Universitaria  y Elena Tejedor, Directora de la Agencia para la Calidad del Sistema Universitario de Castilla y León. 

Reconocimiento a la Calidad del Postgrado y el Doctorado

Meta

Convocar la tercera edición del "Premio AUIP a la Calidad del Postgrado y el Doctorado en Iberoamérica".  

Logros

· Se convocó la tercera edición del Premio AUIP a la calidad del postgrado y el doctorado en el que se inscribieron, inicialmente, treinta y cinco programas,  dieciséis de los cuales culminaron el proceso de autoevaluación y evaluación externa con pares académicos internacionales (Doctorados: 9; Maestrías: 7). Los resultados son los siguientes:

Ciencias Aplicadas

Doctorado

Premio AUIP a la Calidad 
Ciencias y Tecnologías Marinas - Universidad de Cantabria (España)

Mención de Honor
Estudios avanzados en Ingeniería de Materiales y Fabricación - Universidad Pública de Navarra (España).

Ciencias Naturales o Exactas


Doctorado

Premio AUIP a la Calidad

Ciencias Biológicas - Universidad de la Habana.

Ciencias Químicas - Universidad Nacional Autónoma de México.

Bioquímica – Instituto Venezolano de Investigaciones Científicas.

Maestrías

Química Analítica – Universidad de Los Andes (Venezuela).

Biología – Universidad de Antioquia (Colombia).

Ciencias Sociales y Económicas

Premio AUIP a la Calidad

Maestrías

Banca y Mercados Financieros - Universidad de Cantabria (España)

Mención de Honor
Prevención de Riesgos Laborales - Universidad de Cantabria (España)

Maestría en Administración de Empresas – Universidad del Valle (Colombia).

Ciencias Humanas
Doctorado

Premio AUIP a la Calidad
Filosofía - Universidad de Antioquia (Colombia).

Lingüística – Universidad de Los Andes (Venezuela).

Mención de Calidad

Psicología – Universidad de Granada (España).

Ciencias de la Educación

Doctorado

Premio AUIP a la Calidad
Ciencias de la Educación - Universidad Mayor Real y Pontificia San Francisco Xavier de Chuquisaca.

Especial reconocimiento debemos hacerle a las siguientes universidades e instituciones por haber facilitado la participación del selecto grupo de treinta y tres académicos que actuaron como evaluadores externos:

Colombia

Universidad de Antioquia

Universidad del Cauca

Universidad del Rosario

Universidad del Valle

España

Universidad de Barcelona

Universidad de Granada

Universidad de Salamanca

Universidad Politécnica de Madrid

Universidad Politécnica de Valencia

Holanda

TM International Trading BV, Maastricht

México

Universidad Nacional Autónoma de México

Instituto Politécnico Nacional

Cinvestav, Instituto Politécnico Nacional

Perú

Pontificia Universidad Católica del Perú

Venezuela

Universidad Central de Venezuela

Instituto Venezolano de Investigaciones Científicas

· Se culminó el proceso de revisión y ajuste de la 4ª. Edición de la Guía de Autoevaluación de Postgrados y Doctorados bajo la dirección y orientación del Profesor Luis Felipe Abreu, Coordinador General de Postgrados y Doctorados en Salud de la Universidad Nacional Autónoma de México. Cuarenta y dos académicos iberoamericanos, entre quienes se cuentan responsables de postgrado y personas que han colaborado con la AUIP como pares académicos internacionales, colaboraron en esta tarea. Doce académicos más se incorporaron al proceso en la reunión técnica convocada en León, España.

Costo 

Total estimado: 199.800 euros (AUIP: 103.500 euros)

