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FORMATO DE DECLARACIÓN DE FONDOS


[bookmark: Texto1][bookmark: Texto2][bookmark: Texto3]El ciudadano      , con nacionalidad      , con pasaporte número:      , como solicitante del Programa de becas para la realización estudios de doctorado, maestría o especialidad en el ITESO, Universidad Jesuita de Guadalajara (México).

DECLARO:

Que en caso de que la beca sea concedida, DISPONGO DE LOS FONDOS y recursos económicos necesarios y suficientes para solventar todos los gastos que se requieran a partir de mi estancia en Guadalajara, Jalisco, México para alojamiento, manutención, transporte o cualquier otro rubro necesario, durante el periodo de mi formación en el ITESO en el nivel del programa de doctorado, maestría o especialidad, para el cual se aplicó la solicitud de beca.

Que los fondos anteriores de que dispongo provienen de las siguientes fuentes de financiación (marcar las que correspondan):

[bookmark: Marcar1]|_|	Fondos de institución auspiciante para formación académica
[bookmark: Marcar2]|_|	Generación de préstamo para estudios
|_|	Financiamiento familiar
|_|	Ahorros y fondos personales
|_|	Otros.

Que ENTIENDO y ACEPTO que, de acuerdo con las bases de la convocatoria, las becas cubren el 90% de los gastos de matrícula de cada programa, de acuerdo a lo que establece la tabla adjunta a la convocatoria, correspondientes a los cursos académicos 2021 de los que constan los títulos de Posgrado de acuerdo con la legislación mexicana y que la beca no cubre
la tasa de expedición del título o proceso de titulación ante la oficina de Servicios Escolares del ITESO.


[bookmark: Texto4][bookmark: Texto5][bookmark: Texto6][bookmark: Texto7]En      el día       de       de      
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