CONVÊNIO DE ASSOCIAÇÃO


A Associação Universitária Ibero-Americana de Pós-Graduação, com sede em Salamanca, Espanha, doravante AUIP, representada por sua Diretora Geral, Dra. María Chantal Pérez Hernández; e a Universidade [preencher], doravante [Acrônimo ou Sigla], com sede em [Endereço, Cidade, País], representada por sua (escolha uma opção), (escolha uma opção) [Nome e Sobrenome].
C O N S I D E R A N D O


Que a AUIP e a [Acrônimo ou Sigla] promovem o fortalecimento das relações educacionais, científicas e culturais, assim como o conhecimento recíproco entre os países ibero-americanos.

Que a AUIP constitui uma rede interuniversitária de cooperação horizontal cujos objetivos incluem a promoção de uma oferta acadêmica de excelência em nível de pós-graduação e doutorado, o intercâmbio de professores, gerentes, pesquisadores e estudantes, o reconhecimento de estudos e diplomas, a implementação de iniciativas conjuntas de formação e pesquisa de pós-graduação e outras formas de cooperação acadêmica internacional.

Que a [Acrônimo ou Sigla] tem entre seus objetivos a cooperação interuniversitária em nível nacional e internacional e que, além das conquistas acadêmicas já alcançadas, aspira a manter níveis de excelência e inovação no ensino superior avançado.

Que a AUIP e a [Acrônimo ou Sigla] pretendem, como uma de suas formas de ação, colaborar estreitamente entre si, estabelecer formas de cooperação horizontal que lhes permitam compartilhar com outras instituições universitárias ibero-americanas as conquistas acadêmicas e científicas que cada uma delas possa alcançar, almejando o benefício de todas, em vista do avanço científico, tecnológico e cultural da nossa comunidade ibero-americana de nações.

Que a AUIP e a [Acrônimo ou Sigla] aspiram a fortalecer suas atividades através da cooperação mútua e, consequentemente, decidem assinar este Acordo com base no seguintes


C L Á U S U L A S


PRIMEIRA. 
A Instituição concorda em associar-se ao Sistema AUIP de acordo com o conteúdo dos Estatutos anexados a este Convênio e com as futuras modificações que venham a ser aprovadas nos termos dos próprios Estatutos. 

SEGUNDA. 
A [Acrônimo ou Sigla] fará parte da Assembleia Geral da AUIP, representada por seu representante legal, Reitor, Presidente, ou quem quer que detenha a mais alta autoridade e representação da mesma.

Da mesma forma, a [Acrônimo ou Sigla] se compromete a comunicar as mudanças que possam ocorrer em tal representação legal, para seu registro pela Associação, possibilitando o exercício dos direitos que lhe correspondam.

Sem prejuízo do acima exposto, a [Acrônimo ou Sigla] poderá nomear um representante específico para agir perante a Associação, comunicando este fato com antecedência suficiente e de acordo com a formalidade exigida através da Direção Geral da Associação. 

TERCEIRA. 
Por meio da sua associação à AUIP, a [Acrônimo ou Sigla] visa colaborar com todas as instituições associadas para o desenvolvimento de todos os tipos de projetos de cooperação acadêmica em matéria de educação superior avançada, ciência e cultura. 

QUARTA. 
A [Acrônimo ou Sigla] irá adquirir a condição de membro de pleno direito da Associação, após a comunicação da Comissão Executiva aprovando sua incorporação à Associação, a assinatura deste acordo e uma vez realizado o pagamento da “cota de vinculação” e da “cota de associação” anual. 

QUINTA. 
Por meio da assinatura deste Convênio a [Acrônimo ou Sigla] adquire o compromisso de pagar anualmente, no prazo determinado, a cota de Associação correspondente.  

SEXTA. 
A AUIP colaborará com a [Acrônimo ou Sigla] nos processos de criação, fortalecimento, consolidação e reconhecimento internacional da sua oferta acadêmica de pós-graduação e doutorado. 

SÉTIMA. 
Qualquer outra iniciativa de interesse mútuo pode ser objeto de um acordo adicional no âmbito do presente Convênio.

OITAVA.
A AUIP e a [Acrônimo ou Sigla]  criarão os canais de comunicação que permitirão um fluxo fluido de informações sobre suas atividades acadêmicas e científicas.

NONA. 
O presente Convênio terá uma duração indefinida, e qualquer das partes poderá rescindi-lo dando um aviso prévio de seis meses para a outra parte. Não obstante, os projetos, atividades ou programas que possam ser realizados como conseqüência deste Acordo deverão ser encerrados.

DÉCIMA. 
Para a resolução de qualquer controvérsia que possa surgir entre as partes, entende-se que a jurisdição competente será a correspondente à sede da AUIP.


E, em prova de conformidade, o presente Convênio é assinado em duas vias, igualmente válidas e com um único efeito no [dia] de [mês] de 2022.


Pela [Acrônimo ou Sigla]:	Pela AUIP:






(escolha uma opção) [Nome e Sobrenome].	Sr.ª María Chantal Pérez Hernández.
(escolha uma opção)	Diretora Geral
(Assinatura e carimbo) 	(Assinatura e carimbo)
